

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ПОЛИТОТДЕЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Справка

31.10.2022 г.

№ 98

Об итогах воспитательной работы за I четверть.

Учебно-воспитательная работа в школе ведется по следующим *модулям*:

Инвариантные:

- «Классное руководство»
- «Школьный урок»
- «Курсы внеурочной деятельности»
- «Детское самоуправление»
- «Профориентация»
- «Работа с родителями»

Вариативные:

- «Ключевые общешкольные дела»
- «Детские общественные объединения»
- «Школьные медиа»
- «Организация предметно - эстетической среды»
- «Школа – территория здоровья и безопасности»

Общей целью воспитания в МБОУ Политотдельской сош является формирование у обучающихся духовно-правственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

Данная цель ориентирует педагогов, в первую очередь, на обеспечение позитивной динамики развития личности ребенка, а не только на обеспечение соответствия его личности единому стандарту. Сотрудничество, партнерские отношения педагога и обучающегося, сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самого ребенка по своему саморазвитию - являются важным фактором успеха в достижении поставленной цели.

Достижению поставленной цели воспитания обучающихся будет способствовать решение следующих основных задач:

- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы, укрепление коллективных ценностей школьного сообщества;
- реализовывать воспитательный потенциал и возможности школьного урока, поддерживать использование интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках;
- вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности и дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; их коллективное планирование, организацию, проведение и анализ самостоятельно проведенных дел и мероприятий;
- организовывать профориентационную работу с обучающимися;
- организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;

- поддерживать традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел,
- инициировать и поддерживать деятельность детских общественных организаций (ЮИД, «Миусские лидеры», РДШ);
- организовать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа Школы;
- организовать работу с обучающимися по развитию коммуникативных навыков детей, формированию здорового образа жизни, воспитанию культуры поведения, созданию условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважению к правам и свободам человека, позитивного отношения к жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения, сохранению и укреплению физического, психического и нравственного здоровья средствами образования.

Для выполнения целей и задач в школе была проведена следующая работа:

Работа по модулю «Классное руководство» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы. В целях реализации потенциала классного руководства в воспитании обучающихся, поддержки активного участия классных сообществ в жизни школы, укрепления коллективных ценностей школьного сообщества были проведены следующие классные часы:

В 1 классе «Правила поведения на перемене, спортивной площадке», «Изучение маршрута ДОМ-ШКОЛА-ДОМ», «Знай правила ПДД», «Профилактика ОРВИ и гриппа. Польза от прививки», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний. Держи руки в чистоте», «85 лет Ростовской области», «Посторонний предмет я в руки не беру», «Безопасность во время осенних каникул».

Во 2 классе «Здравствуй, школа! Вспомним правила поведения в школе», «Безопасный путь в школу и домой», «Если хочешь быть здоров! Режим дня школьников», «Если добрый ты - это хорошо!», «Чем мы можем помочь пожилым людям?», «Если хочешь быть здоров! Учимся правильно питаться!», «О пользе и вреде сети интернет», «Безопасность во время осенних каникул».

В 3 классе «Я в школе», «Правила поведения на дороге», «Опрятность и аккуратность в одежде», «Права и обязанности обучающихся», «Безопасность в сети Интернет», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», «Правила поведения на осенних каникулах. Итоги четверти».

В 4 классе «Я становлюсь старше. Правила поведения в школе», «Улица полна неожиданностей. Безопасный путь в школу», «Защититься от гриппа поможет прививка», «Интернет как средство информации и общения», «Учимся доброжелательности», «Наши питомцы», «Мой класс – моя семья», «Итоги 1 четверти. Безопасность во время осенних каникул».

В 5 классе «Правила дорожного движения», «Профилактика заболеваний ЖКТ», «85 лет Ростовской области», «Режим дня и питания пятиклассника», «Итоги 1 четверти. Правила безопасного поведения во время осенних каникул».

В 6 классе классный час по ПДД «Знай, помни, выполняй!», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», «85 лет Ростовской области», «Здоровое питание школьника», «Итоги 1 четверти. Безопасность во время осенних каникул».

В 7 классе «Беседа по ПДД», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», «Туристы-друзья природы», «85 лет Ростовской области», «Урок Мужества «Письмо солдату», «Беседа о правильном питании», «Праздник Осени», «Итоги 1 четверти».

В 8 классе «Безопасность на дорогах», «Дорога исканий» - 150 лет со дня рождения натуралиста-исследователя В.К. Арсеньева», «Мой край, расти и процветай» - 85 лет Ростовской области», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», «Что такое здоровое питание», «Вред алкоголя. Трезвость – норма жизни», «Итоги первой четверти. Безопасные осенние каникулы».

В 9 классе "Дисциплина на улице - залог безопасности", «Классный час, посвященный профилактике желудочно-кишечных заболеваний», «Классный час, посвященный беседе о правильном питании школьника подросткового возраста», «Итоги I четверти».

В 10 классе «Безопасность на дорогах», «Профилактика ОРВИ и гриппа», «Легко ли быть молодым?», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний», «85 лет Ростовской области», «Безопасность во время осенних каникул. Итоги I четверти».

В 11 классе «Правила поведения на перемене, спортивной площадке», «Правила гигиены», «Знай правила ПДД», «Профилактика ОРВИ и гриппа. Польза от прививки», «Профилактике желудочно-кишечных заболеваний. Держи руки в чистоте», «85 лет Ростовской области», «Посторонний предмет я в руки не беру», «О пользе и вреде сотовых телефонов», «Безопасность во время осенних каникул».

24 октября в 6 классе было проведено открытое внеклассное мероприятие «Будь добр к пожилым людям». Организовала данное мероприятие классный руководитель Коломийцева А.С. С детства мы впитываем от людей старшего поколения народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Забота о пожилых людях – вот о чём нельзя забывать ни на минуту! Анна Сергеевна напомнила ребятам о том, что нужно уважать и проявлять заботу к пожилым людям не только в праздничные дни, но и в течение года, как можно чаще. Рассказала о трудностях, которые выпали на долю старшего поколения в годы Великой Отечественной войны, о традициях почитания старших, о том, что любовь к Родине начинается с любви к своим предкам. Ребята подготовили краткие рассказы о своих бабушках и дедушках – было интересно их послушать. В конце мероприятия ребята вспомнили, что такое милосердие и выполнили задание, в котором нужно было выбрать из предложенных слов качества, которые необходимо проявлять к пожилым людям. Затем ученики написали на сердечках пожелания для старшего поколения и прикрепили их на доску. Урок прошел без наставлений. Дети и сами знают все прописные истины и сделали выводы, что бабушкам и дедушкам всегда нужно помогать, что им необходимы забота и внимание.

Анализ и изучение работы классных руководителей за I четверть с классным коллективом показал, что деятельность всех классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

Проведены классные родительские собрания во всех классах.

14 октября проведено общешкольное родительское собрание онлайн «Медиабезопасность. Интернет как средство информации и общения». Родители старшей, начальной и средней школы привлечены к участию в праздниках в школе.

По итогам проверки можно сделать вывод, что практически все классные руководители обращают внимание учащихся на школьную форму. Хочется отметить следующих классных руководителей, которые контролируют постоянно своих учеников на предмет ношения школьной формы: Карась С.В. (2 класс), Лепяка Е.Н. (4 класс), Кулиш Л.В. (1 класс).

В течение четверти классными руководителями осуществлялись регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися.

Работа по модулю «Школьный урок» в I четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы. В целях реализации воспитательного потенциала и возможностей школьного урока, поддержки использования интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках были проведены следующие мероприятия:

1 сентября 2022 года в МБОУ Политотдельской сош во всех классах прошел первый урок «Россия – моя страна!», который подготовили и провели классные руководители. На уроках ребятам рассказали и напомнили об истории школы и села, об известных людях нашего района и области, о ветеранах педагогического труда. Затронули тему, посвященную событиям в мире, которые происходят сегодня рядом с нами, на Украине. На данном уроке также были рассмотрены такие понятия, как «информационная война», «минские соглашения», «геноцид». В заключение урока была дана характеристика современной России, названы достижения РФ последнего времени, расставлены приоритеты.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе МБОУ Политотдельской сош 1 сентября 2022 года состоялось торжественное открытие Центра образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста». Директор школы Голубова Н.П. поздравила всех присутствующих с замечательным событием. Пожелала обучающимся достичь значимых результатов в сфере науки и творческих успехов всему коллективу школы. В своем выступлении она отметила, что «Центр «Точка Роста» важен для развития общекультурных ценностей, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и должен обеспечить формирование современных компетенций и навыков у школьников. Благодаря такому центру обучающиеся нашей школы смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности. Мы уверены, что работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

7 сентября в 1 классе прошел кинолекторий, посвященный Международному дню распространения грамотности «Какое счастье - быть грамотным!». Провела и подготовила ее советник директора по воспитанию и работе с детскими организациями Асадчая Е.Ю. совместно с классным руководителем Кулиш Л.В. Ребята посмотрели мультфильм «Приключение Точки и Запятой» (1965г.), первоклашки с интересом отвечали на вопросы: «Что тебе больше всего понравилось в этом мультфильме?», «Как ты оцениваешь тот или иной поступок героя?» и т.д. Ребята учились выражать свою точку зрения, учились слушать одноклассников, беседа проходила в теплой и дружеской обстановке.

7 сентября в рамках плана воспитательной работы и проведении Дней единых действий в 10 классе прошла интеллектуальная игра «210 лет со дня Бородинского сражения», которую провела советник директора по воспитанию и работе с детскими организациями Асадчая Е.Ю. Игра сделана на примере телевизионной игры-викторины «Своя игра». Основной целью игры было показать ребятам насколько отважно сражались русские солдаты, как умело командовали генералы, подчеркнуть важность и значимость генерального сражения Отечественной войны 1812, которое состоялось 7 сентября при с.Бородино близ Можайска в 124 км от первопрестольной русской столицы Москвы. Перед началом игры ребятам было предложено посмотреть информационные видеоролики: «Битвы и сражения: Бородинская битва» и «Великие битвы России. Бородинское сражение». 10 класс был поделен на 2 команды, которые расположились за столами, оценивал игру член жюри: учитель истории и обществознания Бутова А.А.. Десятиклассники с интересом отвечали на вопросы викторины, восстанавливали исторические картины. Сами вопросы были поделены на сектора: «Бородинское сражение в лицах», «Итоги и последствия», «Культурные особенности», «Ход сражения» и «Кот в мешке». Команды показали достойный уровень знаний по Отечественной истории 1812 года. Помощь в проведении и организации игры оказала Бутова А.А..

7 сентября в рамках плана воспитательной работы и проведении Дней единых действий в 5-9 классах проведена станционная игра «Граммодель», приуроченная к Международному дню распространения грамотности. Целью данной игры было показать ребятам, как замечательно быть грамотным, уметь писать и читать, как приятно слушать грамотную речь, а также подчеркнуть,

что образование в наше стране одно из лучших Провела и подготовила ее советник директора по воспитанию и работе с детскими организациями Асадчая Е.Ю. совместно со школьным активом (Попов В., Тимошенко Е., Башкирова А., Мишкин Г., Вальчук Д., Асцатрян А., Трегубов М.). На большой перемене было организовано игровое пространство, где каждый желающий мог подойти и поучаствовать. Игра «Граммодель» состояла из 4-х станций: «Загадочный круг» (ребята должны были придумать имена существительные из 6 букв в круге, только по часовой стрелке), «Что здесь?» (ребятам были предложены забавные картинки с зашифрованными фразеологизмами), «Узнай букву» (учащиеся с закрытыми глазами угадывали буквы, затем из них же выкладывали слова) и , наконец, самая популярная станция « Окей, GOOGLE» (дети самостоятельно исправляли самые популярные ошибки, которые встречаются в интернете). Оценивали правильность выполнение заданий учителя русского языка и литературы: Чехлотенко О.А., Величко Т.В., Викулкина О.А.. Весело и с пользой ребята 5-9 классов провели большую перемену. Помощь в организации игры оказала Чехлотенко О.А..

13 сентября во 2 классе прошло мероприятие краеведческая викторина для младших школьников «Дон - мой дом», посвященное 85-летию образования Ростовской области, которое провела и подготовила советник директора по воспитанию и работе с детскими организациями Асадчая Е.Ю. Целью данного мероприятия было рассказать и показать ребятам, что Ростовская область – древняя казачья земля, называемая по традиции «Тихим Доном», огромный степной край на Юге России. Ребята должны знать, что Ростовская область - это земля неограниченных возможностей и богатейших традиций, трудолюбивых людей, представляющих более 100 национальностей и живущих в мудром согласии из века в век. Все они сохраняют свою национальную самобытность, но в их обычаях и нравах, в их пристрастиях и увлечениях много схожего, потому что у них один отец – Дон – Батюшка. Екатерина Юрьевна показала видеоролик, приуроченный к юбилею области, где школьники увидели и прочувствовали, что же такое настоящая любовь к своей малой Родине, сильная привязанность к своим традициям, гостеприимство, хлебосольство, жизнерадостность – все это присуще людям, живущим на Донской земле. Затем учащиеся отгадывали забавные загадки «Донских казаков», поднимая поочередно карточки разных цветов, слушали о красоте природы Донского края, говорили о символах нашего любимого края (герб, флаг). Также, немаловажным было то, что ребята самостоятельно рассуждали о значении цветов на флаге Ростовской области. Завершилось мероприятие прослушиванием гимна Ростовской области. Помощь в организации мероприятия оказала классный руководитель 2 класса Карась С.В..

13 сентября в 9 классе прошла викторина-презентация «Ростовская область - это мы», посвященная 85-летию образования Ростовской области, которое провела и подготовила учитель географии Заборцева Р.Г. Учащиеся с увлечением отвечали на вопросы викторины об образовании Ростовской области, о ее несметных природных богатствах, о выгодном географическом расположении(РО является портом 5 морей).Также , ребятам был предложен к просмотру видеоролик о самых крупных городах нашего края. Завершилась викторина заданием « Слепой текст», где старшеклассники проявили все свои знания о родном крае.

27 сентября для обучающихся 1 класса библиотекарь школы Башгура Е.Г. провела библиотечный урок «Первое знакомство с библиотекой» На уроке, ребята узнали, что обозначает слово – библиотека, и кто такой библиотекарь. Первоклассники узнали, где находится школьная библиотека и как она работает. Библиотекарь рассказала о том, что книги в библиотеке расположены по тематическим разделам. Ребята узнали, что взять книгу домой можно с абонементом, запись в формуляре делает библиотекарь, а ученик должен поставить свою подпись. Внимание ребят привлекли энциклопедии, словари и справочники, которые находятся в читальном зале. Также ребята узнали, что их учебники и многоэкземплярная литература находятся в книгохранилище. В практической части урока учащиеся выучили правила поведения в библиотеке.

28 сентября Асадчая Екатерина Юрьевна провела в 9 классе Всероссийский урок «Эколята - молодые защитники природы» в соответствии с планом организации и проведения общественно значимых мероприятий в сфере образования, науки и молодежной политики на 2022 год. Урок назывался «Все об иммунитете». Целью данного Урока было формирование углубленного представления об иммунитете, его роли в сохранении здоровья, как отдельного человека, так и всей нации. Ребята узнали много полезной и интересной информации о формировании иммунитета человека, кто были первыми учеными, изучившими иммунологию, какой бывает иммунитет и как его беречь и укреплять. Девятиклассники просмотрели познавательное видео о том, как впервые появилась вакцина, с помощью которой можно в разы снизить самые страшные заболевания в мире, которые уносили миллионы жизней, изобретение вакцины кардинально изменило жизнь человечества. Ребята узнали, в чем разница между сывороткой, вакциной и прививкой. После блока материала учащиеся выполняли работу на специальных рабочих листах, которая закрепила и углубила изученный материал. Ученики могли сразу проверить правильность выполнения своей работы по «Листам самопроверки», с дальнейшим обсуждением и дискуссией. Ребятам были предложены следующие задания на рабочих листах: - подумайте и выберите из списка то, что входит в «обязанности» иммунной системы; - решите биологическую задачу, заполните таблицу соответствующими тезисами (сыворотка, вакцина, прививка). В завершении Урока, классным руководителем и ребятами был сделан вывод, что тема иммунитета обширна и интересна. Очень важно грамотно и своевременно использовать полученные знания и делиться ими с другими людьми! Также, учащиеся поняли, что очень актуально для сохранения здоровья прививаться от гриппа, коронавируса и прочих подобных заболеваний.

В преддверии 8 октября юбилея поэтессы учитель литературы Викулкина О.А. и учитель технологии Коломийцева А.С. провели для учеников 6 класса литературно-музыкальную гостиную «Голос мой крылатый». Они познакомили детей с творчеством не только Марины Цветаевой, но и других поэтов серебряного века, рассказали о нелегкой, а порой просто трагической судьбе поэтессы. Ребята проникновенно и эмоционально читали стихи Цветаевой, Блока, Мандельштама и других. Звучали романсы на стихи Цветаевой из известных кинофильмов.

7 октября в 4 классе учителем Лепяка Е.Н. был проведен Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы» по теме «Начни с себя». На уроке ребята познакомились с правилами ответственного потребителя и уяснили, что каждый из нас может в повседневной жизни помочь сберечь природные ресурсы, соблюдая правила ответственного потребителя. Каждый понял, что нужно начать с себя. Ребята в игровой форме учились сортировать мусор, мастерили полезные предметы из различных упаковок, придумывали, какие блюда можно приготовить из остатков продуктов.

13 октября для обучающихся 2 класса библиотекарь школы Баштура Е.Г. провела библиотечный урок «Структура книги». На уроке ребята узнали, что книги бывают разные: книжки-малышки, книжки-раскладушки, книжки-самоделки, книжки-игрушки. Ещё второклассники узнали, что книга состоит из разных частей, которые носят разные имена и выполняют каждая свою работу. Как узнать, какая из книг интересная? Что может сказать о себе книга при первом, коротком знакомстве с ней? И с чего начать это знакомство. У каждой книги, кроме её основного текста, есть еще и другие части - элементы, как принято говорить. Это: обложка, корешок, форзац, титульный лист, предисловие, послесловие, оглавление, иллюстрация, аннотация. Они-то и помогают познакомиться с книгой, понять, нужна ли она, стоит ли её читать. В завершении урока ребята повторили правила обращения с книгой.

10 октября в 7 классе классным руководителем Башкировой О.Ю. был организован и проведен ежегодный Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы». Цель урока – экологическое просвещение обучающихся, формирование ответственного экологического поведения, повышение естественнонаучной грамотности. Урок проходил по теме: «Туристы - друзья природы». Ребята смогли расширить и закрепить представления о живой и неживой

природе, об их взаимосвязи. Дети узнали, чем отличается приключенческий туризм от экологического туризма. Повторили правила поведения в лесу и бережного отношения к природе. Любовь к природе начинается со знания её обитателей, и мы надеемся, что воспитывая у школьников гуманное отношение ко всему живому и неживому, поможем сохранить нашу планету в будущем!

18-19 октября наши ученики приняли участие во Всероссийском образовательном проекте «Урок цифры» по теме «Искусственный интеллект в стартапах». Урок направлен на привлечение внимания обучающихся к сфере искусственного интеллекта, знакомство с искусственным интеллектом посредством технологий компьютерного зрения, обработки естественного языка и аналитики больших данных. Организаторами Мероприятия выступают Минцифры России совместно с Минпросвещения России, АНО «Цифровая экономика», Благотворительным фондом «Вклад в будущее» при экспертной поддержке Сбербанка России, а также в партнерстве с ключевыми российскими компаниями сферы информационных технологий. Урок адресован обучающимся 1-11 классов и направлен на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также их раннюю профориентацию в сфере информационных технологий. В 5, 8-11 классах урок организовала и провела учитель информатики Симончук Н.В.. 29 человек приняли участие в онлайн уроке и прошли игру, за что получили сертификаты.

25 октября в 1 классе проведен всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы» по теме «Наши питомцы». Организовала и провела мероприятие Кулиш Л.В.. Цель этого мероприятия познакомить учащихся с основными правилами ухода и заботы о своем питомце, показать разные подходы к обучению питомца в зависимости от животного, а также формирование представления о ценности домашних животных, как представителей мира живой природы. На уроке учащиеся просмотрели видеоролик о дрессировке собак. А также подобрали пословицы каждому из правил дрессировки питомцев. Учащиеся нарисовали своих питомцев. Вывели правила, которые нужно соблюдать при кормлении кошек и собак. Узнали, что навыки заботы о питомце, его потребностях могут помочь осознать, что ответственность неразрывно связана с заботой об окружающей среде. Сделали вывод, чтобы учащимся, как и нашим питомцам, оставаться бодрыми и здоровыми, нужно тоже соблюдать распорядок дня и вовремя делать зарядку.

Работа по модулю «Курсы внеурочной деятельности» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Организация внеурочной работы с учащимися – сеть внеурочных занятий, основной задачей которых является расширение дополнительного образования школьников.

Направления внеурочной деятельности в 2-4, 6-11 классах:

- *Общеинтеллектуальное*
- *Спортивно-оздоровительное*
- *Общекультурное*
- *Духовно-нравственное*
- *Социальное*

Внеурочная деятельность ООП НОО в 1 классе осуществляется по следующим курсам:

1. Информационно-просветительский учебный курс внеурочной деятельности патриотической, нравственной и экологической направленности «Дискуссионный клуб «Разговоры о важном».

2. Учебный курс внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности обучающихся (читательской, математической, естественно-научной, финансовой) обучающихся «Метапредметный кружок «Функциональная грамотность».

3. Учебный курс внеурочной деятельности, связанный с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся «Интеллектуальный клуб «Шахматы в школе».

4. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов «Школьный спортивный клуб», вокальная студия «Домисолька».

5. Учебный курс внеурочной деятельности, направленный на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности «Объединение «Эколята».

Внеурочная деятельность ООП НОО в 5 классе осуществляется по следующим курсам:

1. Информационно-просветительский учебный курс внеурочной деятельности патриотической, нравственной и экологической направленности «Дискуссионный клуб «Разговоры о важном».

2. Учебный курс внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности обучающихся (читательской, математической, естественно-научной, финансовой) обучающихся «Метапредметный кружок «Функциональная грамотность».

3. Учебный курс внеурочной деятельности, направленный на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся «Кружок «Азбука профессий».

4. Учебные курсы внеурочной деятельности, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся «Кружок «Практическая биология», «Кружок «Инфознайка».

5. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов «Школьный спортивный клуб», вокальная студия «Домисолька».

6. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности «Объединение «Миусские лидеры».

В течение 1 четверти был проведен ряд мероприятий в рамках внеурочной деятельности:

5 сентября в нашей школе начался цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном". Их цель - нравственно-патриотическое воспитание детей, знакомство с традициями, историей и культурой России. Первый такой урок был посвящён Дню знаний. В дальнейшем эти занятия будут проходить в формате доверительной беседы о таких вещах, как дружба, семья, чувства, которые испытывает ребёнок в той или иной ситуации. Занятия адаптированы для школьников разных классов. Каждая тема будет сопровождаться видеороликом, презентационными материалами и интерактивными заданиями.

19 сентября наши ученики снова собрались на школьном дворе для участия в церемонии поднятия флага РФ и исполнении гимна РФ. В этот раз флаг вынесла знаменная группа. По завершении церемонии классы разошлись на первый урок «Разговоры о важном». В этот день классный час был посвящён учёному, который сделал большой шаг к полётам в космос, - Константину Циолковскому. Россия – одна из богатейших стран мира гордится разнообразными природными ресурсами, не менее славится она и своими выдающимися учеными. Многие открытия наших соотечественников перевернули представления людей об устройстве жизни. Одним из таких ученых и был К.Э. Циолковский - вечный исследователя космоса, разделивший вместе с Королевым вклад в развитие российской сферы освоения космического пространства.

С получением оборудования Точка роста учитель физики Гарнова О.В. использует его почти на каждом уроке и внеурочных занятиях. Ученики 7-11 классов с удовольствием проводят лабораторные работы с новым оборудованием. Оборудование Точка роста помогает учителю при

объяснении новых тем, ученикам глубже понять тему. Физические эксперименты способны рассеять сомнение, если не были уверены в том или ином утверждении. В ходе выполнения лабораторных работ ребята заново открывают уже известные законы. 20 сентября Ольга Владимировна провела внеклассные мероприятия в 7-11 классах, посвященные 165-летию со дня рождения К. Э. Циолковского, на которых ребята повторили биографию ученого, узнали много интересных фактов об "отце Российской космонавтики" и ответили на занимательные вопросы викторины.

26 сентября наши ученики снова собрались на школьном дворе для участия в церемонии поднятия флага РФ и исполнении гимна РФ. Флаг торжественно вынесла знаменная группа. По завершении церемонии классы разошлись на первый урок «Разговоры о важном». В этот день классные руководители провели занятия, посвященные Дню пожилых людей. Во всех классах прошли уроки, которые расширяют первоначальные представления о семье и ее ценностях. Они призваны воспитать у детей осознание того, что пожилые люди, чьи-то мамы и папы, бабушки и дедушки, так много сделавшие за свою жизнь для молодого поколения, нуждаются во внимании и заботе. В форме беседы-обсуждения с детьми учителя поговорили о том, как можно выражать любовь к близким, как помогать пожилым, что им приносит радость.

3 октября, в преддверии Всемирного Дня учителя, ребята с педагогами говорили о важности и необходимости профессии. Но начали занятия педагоги с важного исторического события: Владимир Путин и главы ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей подписали договоры о принятии в состав России и образовании новых субъектов Федерации. Педагоги подробно разобрали с детьми, что такое референдум. Когда и как проходил он ранее. Все педагоги отметили значимость данного события, свершения истории на наших глазах, а главное еще то, что количество россиян увеличилось на 6 млн. человек. Поговорили о милосердии русского народа, о том, что никогда мы не оставляли в беде тех, кому необходима была наша помощь. Далее ученикам рассказали о роли учителя в жизни каждого человека, о работе педагога. Школьники выполняли интерактивные и творческие задания. Детям рассказывали о русских писателях-учителях: Иване Андреевиче Крылове, Василии Андреевиче Жуковском, Льве Николаевиче Толстом. В старших классах занятия были нацелены на пробуждение интереса к профессии педагога, воспитание уважения к учителю, наставнику, формирование представления о роли учителя в становлении личности каждого человека. Учащиеся познакомились с воспоминаниями известных россиян о своих учителях, а также узнали о конкурсе «Учитель года».

10 октября занятия «Разговоры о важном» посвятили Дню отца. Тема для всех классов единая – «Отчество от слова "отец"». Занятия прошли в форме беседы-рассуждения. Нацелены они на воспитание уважения и благодарности к отцу, к семейным традициям и ценностям. Уроки направлены на развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-правственной отзывчивости к членам семьи, понимание роли отца как родителя (участие в воспитании детей) и гражданина (участие в труде и жизни общества). Были продемонстрированы видеоролики, из которых дети узнали об относительно новом празднике – Дне отца. В 2021 году глава государства своим Указом утвердил официальный праздник – День отца. Теперь его отмечают каждое третье воскресенье октября. В текущем году – 16 октября. Этот праздник позволяет выразить особое отношение, любовь и благодарность к дорогому человеку. С ребятами также поговорили о семейных династиях, о роли отца в разные исторические периоды, о понимании роли отца в семье, а также влиянии родителя на формирование личности ребенка, рассмотрели положительный образ отца в произведениях отечественной литературы. В ходе беседы дети рассказывали о хобби своих пап, о том, как можно их поздравить с праздником. При выполнении интерактивного задания школьники выясняли, какими качествами должен обладать отец. В форме свободной беседы с ребятами поговорили о единстве страны, о том, что необходимо защищать свой народ и сохранять свою культуру.

17 октября очередное занятие цикла «Разговоры о важном» было нацелено на расширение представлений обучающихся об искусстве и музыке. Для учащихся 1-2 классов урок по теме «Я

хочу увидеть музыку» был проведен в форме викторины. Ребята учились описывать словесно и представлять в движении образы, возникающие при восприятии музыки, сравнивать звучащую музыку с изображающими ее движениями, участвовать в коллективном обсуждении. Ребята познакомились с изобразительными возможностями музыки посредством пьесы К. Сен-Санса «Карнавал животных», а также с творчеством великого русского композитора П. И. Чайковского.

Урок для ребят 3-4 классов был направлен на то, чтобы привить детям интерес к музыке, желание слушать и фантазировать во время звучания различных музыкальных произведений. Занятие прошло в форме музыкальной гостиной с использованием видеофрагментов и мультимедийной презентации. Кроме того, занятие включало в себя анализ информации, групповую работу с аудиофрагментами, а также игру.

Внеурочное занятие для обучающихся 5-11 классов по теме "Что мы музыкой зовем?" было организовано в форме музыкальной гостиной. После просмотра видеоролика ребята выполняли интерактивные задания "Классификация", "Что? Где? Когда?" и творческую работу, прослушали несколько отрывков из музыкальных произведений разного стиля, а некоторые ребята исполнили песни.

24 октября в школе прошёл урок "Разговор о важном" тема урока: "Россия - мировой лидер атомной отрасли". Ребята познакомились с Северным морским путем и его значением, ролью атомного ледокольного флота в развитии российской Арктики. Также учащиеся отвечали на вопросы викторины и решали ребусы. Все показали хорошие знания!

20-21 октября Гарнова Ольга Владимировна, в рамках внеурочной деятельности, провела два внеклассных мероприятия в 6 и 7 классах "Урок цифры. Искусственный интеллект в стартапах.". Ребята познакомились с разными технологиями искусственного интеллекта, узнали, какие задачи они решают и попробовали себя в роли предпринимателя! Математика, физика и информатика тесно связаны между собой, в этом ребята убедились, когда выполняли творческое задание на карточках. Участники самостоятельно выстраивали алгоритм выполнения различных заданий по математике, физике, геометрии и делились своими идеями друг с другом. На уроке использовали оборудование "Точка Роста". На мероприятии ребята вспомнили имена учёных связанных с математикой, физикой и информатикой: Блез Паскаль, Чарльз Бэббидж, Ада Лавлейс. Просмотрели познавательное видео "Обращения Германа Грефа к участникам акции Урок цифры" и видео "Искусственный интеллект". Все активно выполняли предложенные задания, некоторым удалось получить сертификат участника акции на сайте. В 7 классе в качестве жюри присутствовала Башкирова О. Ю., а в 6 классе - Коломийцева А. С..

27 октября педагог дополнительного образования Гарнова Ольга Владимировна, в рамках внеурочной деятельности в 7-8 классах, провела в очном формате интерактивную игру "Финансовые ребусы". Финансовая грамотность представляет собой важнейшую компетенцию современного человека, она так же важна для каждого человека, как умение читать, писать и считать. Цель мероприятия: знакомство с основными понятиями и систематизация существующих знаний участников через погружение в предметный материал в игровой форме. Этапы игры: "Ребусы", "Что за слово?", "Найди лишнее", "Математическая задача". Самыми активными стали: Лепяка В. (8 класс), Гарнов А.(8 класс), Мирзасева Д.(8 класс), Алиева М. (7 класс). Остальные ребята были активными участниками, но заработали чуть меньше баллов. Все участники получили сертификаты. Главная задача поставленная учителем, за короткий промежуток времени сформировать у ребят интерес к игре, была выполнена. Всем учащимся формат проведения очень понравился. На мероприятии присутствовала Чехлотенко О. А..

В МБОУ Политотдельской сош созданы объединения дополнительного образования, работа которых организована в рамках реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ различной направленности (технической, интеллектуальной (естественно-научной), физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогическое).

Физкультурно-спортивное направление: секция «Спортивные игры».

- *Техническое направление:* Телестудия «Кадр».
- *Интеллектуальное (естественно-научное) направление:* кружок «Эрудит», кружок «Матрица».
- *Туристско-краеведческое направление:* кружок «Юный турист».
- *Художественное направление:* танцевальный кружок «Веселый каблучок», танцевальный кружок «Экспрессия», Артстудия.
- *Социально – педагогическое направление:* клуб «Эколог».

Организация	Итого		
	<i>(Обучающиеся в нескольких группах учитываются столько раз, сколько они отображаются в реестре "Обучающиеся")</i>		
	Всего	Мальчики	Девочки
МБОУ Политотдельская СОШ Матвеево-Курганского р-на	241	110	131
Артстудия (1-2 класс)	20	7	13
Артстудия (3-4 класс)	11	3	8
Артстудия (5-6 класс)	10	2	8
Артстудия (7-8 классы)	10	1	9
Интеллектуальный клуб "Матрица"	16	6	10
Интеллектуальный клуб "Эрудит"	16	6	10
Клуб "Эколог"	10	5	5
Кружок "Юный турист"	13	5	8
Спортивная секция "Спортивные игры" (1-2 класс)	17	12	5
Спортивная секция "Спортивные игры" (3-4 класс)	18	9	9
Спортивная секция "Спортивные игры" (5-6 класс)	13	12	1
Спортивная секция "Спортивные игры" (7-8 класс)	17	12	5
Спортивная секция "Спортивные игры" (9-11 класс)	10	8	2
Танцевальный кружок "Веселый каблучок" (1-2 класс)	15	5	10
Танцевальный кружок "Веселый каблучок" (3-4 класс)	15	5	10
Танцевальный кружок "Экспрессия" (5-6 классы)	10	4	6
Танцевальный кружок "Экспрессия" (7-8 класс)	10	1	9
Телестудия Кадр	10	7	3
<i>Всего детей (количество уникальных записей в реестре "Обучающиеся")</i>	153	81	72

Посещают кружки 153 человек, что составляет 90 % (высокий уровень) от общего числа обучающихся.

Распределение детей по кружкам в классе

Класс	Всего детей в классе	Детей в кружках	%
1	18	15	83

2	21	21	100
3	16	13	81
4	17	16	94
5	18	14	78
6	14	13	93
7	11	11	100
8	18	16	89
9	16	16	100
10	15	13	87
11	6	6	100
	170	153	90%

Анализируя распределение детей в кружках, следует отметить, что в 2, 7, 9, 11 класса 100% наполняемость, в остальных классах наполняемость в пределах 78-94 % - достаточно высокая.

Работа по модулю «Детское самоуправление» в 1 четверти велась согласно плану работы Совета обучающихся школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В начале сентября состоялись общешкольные выборы в Совет обучающихся в связи с тем, что некоторые члены Совета окончили обучение в школе. Ученики выбирались среди 8-11 классов общим собранием. После того, как общим голосованием выбрали новых членов Совета обучающихся, Наталья Владимировна предложила ребятам выбрать председателя Совета и распределить обязанности между членами совета. Для председателя Совета обучающихся было предложено две кандидатуры Тимошенко Елена ученица 10 класса и ученик 10 класса Попов Виталий. Открытое голосование показало, что Елена Тимошенко набрала 32 голоса, Попов Виталий – 20 голосов. Остальные обязанности совета распределили по согласию ребят.

- | | |
|-------------------------|--|
| 1. Тимошенко Елена | председатель Совета |
| 2. Башкирова Алена | секретарь, информационно-издательский сектор |
| 3. Чехлотенко Александр | спортивно-оздоровительный сектор |
| 4. Мишкин Григорий | спортивно-оздоровительный сектор |
| 5. Михайлова Софья | культурно-массовый сектор |
| 6. Тихненко Кира | культурно-массовый сектор |
| 7. Трегубова Мария | культурно-массовый сектор |
| 8. Мирзаева Джанат | культурно-массовый сектор |
| 9. Вальчук Диана | учебный сектор |
| 10. Попов Виталий | учебный сектор |

Далее выслушали председателя Совета обучающихся Тимошенко Елену, которая предложила ребятам вместе составить план работы на 2022-2023 учебный год. После обсуждения данного вопроса и предложения заместителя директора по воспитательной работе Симончук Н.В. план был составлен.

Далее слушали ответственных за культурно-массовую работу Трегубову Марию и Мирзаеву Джанат и преподавателя-организатора ОБЖ Толкунова А.В., которые составили план мероприятий недели безопасности на дорогах «Внимание, дети!» в рамках которой будут организованы и проведены ряд мероприятий: рейд «Дорожный патруль», беседы на классных часах. Трегубова Мария и Тихненко Кира также предложили план мероприятий по неделе профилактики предупреждения желудочно-кишечных заболеваний, которая состоится с 03 по 07 октября. Затем обсудили подготовку к празднованию Дня Учителя, поделились своими идеями по проведению праздника.

В течение четверти все члены Совета обучающихся принимали активное участие в запланированных мероприятиях, помогали учителям в организации предметных недель, старшей вожатой проводить школьные акции по безопасному движению школьников. Приняли участие в

рейде по проверке состояния дневников учащихся школы и рейде «Внешний вид ученика нам не безразличен».

Работа по модулю «Профориентация» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Региональным оператором открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию организован ряд мероприятий. Наши ученики приняли участие в некоторых из них: Компетенция «Художник — аниматор» — 13 сентября 2022 года (3 класс, 8 класс). Кажется, мультик собирается: о современной анимации в России — 16 сентября 2022 года (10 класс). Компетенция «Графический дизайнер» — 20 сентября 2022 года (3 класс). 6 класс - «Ремесленная керамика», 11 класс - «Электроника», 5 класс - «Художник аниматор», 7 класс - «Ремесленная керамика». Организовала просмотр фильмов Коломийцева А.С.

25 октября в 9 и 11 классах был проведен круглый стол «Сделай правильный выбор», который был организован Асадчей Е.Ю. и Гриценко М.М.. Основными целями данного мероприятия стали формирование информационной основы выбора профессии и создание условия для формирования ясных представлений выпускников 9 и 11 классов о самих себе, своих особенностях и качествах для включения молодежи в активную пробу своих сил и определения нравственной позиции при выборе профессии, а также оказание помощи в профессиональном самоопределении. Екатерина Юрьевна рассказала, как помочь избежать ошибок в выборе профессии и объяснила, какие факторы влияют на выбор будущей профессии, для этого ребятам были представлены основные принципы «ХОЧУ», «МОГУ» и «НАДО», которыми ребятам необходимо руководствоваться при выборе своего дальнейшего пути. Екатерина Юрьевна отметила, что люди давно ищут формулу счастья и один добрый и мудрый писатель сказал: «Счастье — это когда утром хочется идти на работу, а вечером хочется идти домой». Учащиеся подискутировали и продолжили фразу: «чтобы потом многие годы каждое утро вам хотелось идти на работу, уже сейчас нужно...» Эти слова уже неоднократно слышали и от мамы с папой, и от учителей. Мария Михайловна, в свою очередь, с помощью занимательной презентации познакомила с профессиями, которые являются перспективными в современном обществе. В конце круглого стола выпускникам были вручены памятки по выбору профессии. На данном мероприятии каждый из ребят попробовал разобраться в самом себе, выяснив, какой вид профессиональной деятельности подходит именно ему. «Если человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ветер не будет попутным» - сказал древний философ Сенека и учащиеся согласились с этим высказыванием.

В соответствии с планом реализации мероприятий Дорожной карты по развитию профессиональной ориентации обучающихся и содействию трудоустройству выпускников в Ростовской области в октябре 2022 года состоялась Всероссийская акция Союза машиностроителей России «Неделя без турникетов». Целью Акции является формирование системы ранней профориентации подростков и молодежи. «Неделя без турникетов» представляет собой комплекс мероприятий, направленных на непосредственное знакомство школьников, студентов и их родителей с работой предприятий, расположенных в регионе. В рамках Акции обучающиеся МБОУ Политотдельской сош приняли участие 27 октября в онлайн- трансляции экскурсии АО «Желдорремаш» 27.10.2022.

В течение 1 четверти классные руководители 1- 11 классов провели для ребят виртуальные экскурсии дающие школьникам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии; расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности.

Работа по модулю «Работа с родителями» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и образовательной организации в данном вопросе.

Работа с родителями или законными представителями обучающихся в МБОУ Политотдельской сош в течение 1 четверти осуществлялась в рамках следующих видов и форм деятельности:

На школьном уровне в связи с пандемией были проведены онлайн общешкольное родительское собрание «Безопасность. Интернет как средство информации и общения», а также собрания по классам, где классные руководители затронули темы, касающиеся их класса (успеваемость, поведение в классе, дополнительное образование детей, внешний вид обучающихся).

Информация о результативности и эффективности проведенных занятий по всеобучам для родителей (иных законных представителей) по вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье в отношении несовершеннолетних в МБОУ Политотдельской сош.

Класс	Тема	Кол-во присутствующих (чел. % от общего количества родителей в классе)
1 класс	1 четверть - «Трудности адаптации первоклассников»	17/94%
2 класс	1 четверть - «Детская агрессия»	19/90%
3 класс	1 четверть - «Буллинг и насилие. Как вести себя, если ребенок рассказывает Вам о насилии в отношении него в группе сверстников?»	17/94%
4 класс	1 четверть - «Интернет общение в жизни ребенка - это хорошо или плохо?»	14/82%
5 класс	1 четверть - «Трудности адаптации в среднем звене».	18/90%
6 класс	1 четверть - «Интернет сообщества»	12/85%
7 класс	1 четверть - «Трудное поведение подростков»	10/83%
8 класс	1 четверть - «Выбор профессии как один из основных жизненных выборов»	16/88%
9 класс	1 четверть - «Профориентация: выбор учебного пути»	14/87%
10 класс	1 четверть - «Возрастные особенности юношества»	13/86%
11 класс	1 четверть - «Готовимся к ЕГЭ»	6/100%

В МБОУ Политотдельской сош прошли всеобучи для родителей (иных законных представителей) по вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье в отношении несовершеннолетних в лекционной форме с использованием презентации. Родители всех классов несовершеннолетних в лекционной форме с использованием презентации. Родители всех классов активно участвовали на занятиях: высказывали свою точку зрения, делились собственным опытом, задавали вопросы классным руководителям. На занятиях присутствовала атмосфера доброжелательности и безопасности. В конце занятий наиболее активные родители сообщили классным руководителям, что им было интересно участвовать в такого плана мероприятии, что были затронуты значимые на их взгляд темы и что они готовы использовать полученную информацию в воспитании ребенка в своей семье.

В течение четверти классными руководителями, педагогами, социальным педагогом и педагогом-психологом давались индивидуальные консультации, в социальных сетях и чатах систематически обсуждались интересующие родителей вопросы.

Работа по модулю «Ключевые общешкольные дела» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

30 августа МБОУ Политотдельская сош посетила мемориал с.Политотдельское. Там состоялся митинг "Гордимся и помним", посвященный Дню освобождения от немецко-фашистских захватчиков. На митинге глава Ряженского сельского поселения Голубов С.В. обратился ко всем присутствующим с трогательной речью, пожелав всем мира и добра. В конце митинга все почтили память погибших минутой молчания, а затем возложили цветы к подножью памятника.

Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Ребята отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Зажигательным танцем открыли линейку ребята из школьного кружка «Веселый каблучок». Нарядные первоклассники и выпускники с пестрыми букетами цветов, учителями и родителями заполнили школьный двор, соблюдая все меры безопасности и дистанцию. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна России. Всё наполнено торжеством и гордостью, что ты частичка этого действия, этого великого праздника Дня Знаний. Ведь знание каждого из нас – это будущее каждого из нас, это будущее страны. Торжественная линейка объявляется открытой и слово для поздравления предоставляется директору школы Голубовой Н.П.. Наталья Петровна обратилась с торжественной речью ко всем присутствующим. Учеников школы поздравляли в этот день гости: глава Ряженского с/п Голубов С.В., о.Кирилл, родители и первый учитель первоклассников Кулиш Л.В.. Далее по традиции слово предоставили первоклассникам и выпускникам. Первоклассники по еще одной сложившейся традиции загадали в кругу желания и отпустили в небо воздушные шары, пригласив к себе в круг почетных гостей. В гости к нам приходила еще одна звездная гостья – Пешки длинный чулок со совыми друзьями пиратами. Они поиграли с первоклашками и проверили, как те умеют читать и считать! Право первыми покинуть торжественную линейку было предоставлено первоклассникам, а проводили их наши выпускники. Совершив круг почета, в сопровождении одиннадцатиклассников под громкие аплодисменты присутствующих, они первыми вошли в двери школы. За ними последовали гости и ветераны, затем все ученики и учителя. На этом торжественная линейка завершилась.

1 сентября в рамках Всероссийского проекта «Навигаторы детства» советник директора Асадчая Е.Ю. и ученики 11 класса приняли участие в Проекте. Они подготовили пожелания первоклассникам, написали их на листах бумаги, из которой сделали самолетики и подарили их детям, рассказав историю о Самолетике «Навигаторе», который путешествовал и помогал детям исполнять их мечты.

5 сентября во всех школах России прошла линейка с поднятием Государственного флага РФ и прослушиванием Гимна РФ, наша школа не исключение. Ежедневное поднятие Государственного флага РФ в школах нашей страны - это новая инициатива, которую поддержал президент РФ Владимир Владимирович Путин. Почетное право поднять флаг РФ в нашей школе предоставилось юнармейцам с 9-11 классов: Вальчук Д., Мельникову А. и Козлову Д. В течение четверти каждый понедельник в школе начинался с церемонии поднятия флага РФ и исполнения гимна РФ.

26 сентября Кулиш В.А. организовала и провела турнир по шахматам среди учащихся 4 класса. Участие от класса принимали: Кириченко Анна, Матвиенко Екатерина, Кравченко Вероника, Асатрян Аида. В итоге соревнования призовые места распределились следующим образом: 1 место - Асатрян Аида, 2 место - Кириченко Анна, 3 место - Кравченко Вероника.

27 сентября был проведен турнир по шахматам среди учащихся 2 класса. Участие в турнире принимали: Машенцева Хангум, Симончук София, Туманян Давид, Свищев Ярослав, Емелин

Максим, Ефремова Маргарита, Мирзаев Амин, Матвиенко Настя. Призовые места распределились так: 1 место - Симончук София, 2 место - Туманян Давид, 3 место - Ефремова Маргарита.

27 сентября старшеклассники Политотдельской школы посетили д/с «Василек», чтобы поздравить сотрудников детского сада с профессиональным праздником. Ребята, вместе с Асадчей Е.Ю., провели церемонию награждения всех дошкольных работников «Мастера своего дела», каждому были вручены памятные медали, которые учащиеся смастерили сами. В первой номинации «Мастер контакта, воли и такта» награждена заведующая д/с «Василек» Шевченко С.Ф., во второй номинации «Моя вторая мама» медалями были награждены: Загинайло В.И., Лапшичева Т.В. и Родная Е.М. В третьей номинации «Фрекен Бок отдыхает» получили медали младшие воспитатели: Зайцева Т.А. и Кореногина И.А. В номинации «Мастер впрок» была награждена заведующий хозяйством Формалева Н.А. В номинации «Пальчики оближешь» наградили медалью работника самого вкусно пахнущего места в детском саду повара Кириченко Н.В. и, конечно же, ребята не забыли о самых бесстрашных людях садика - сторожах, которые получили медали в номинации «Недремлющее око»: Шевченко А.П., Карась М.В., Тимошенко В.П. и Родный Ю.В.

4 октября традиционно отмечается День гражданской обороны, которая в настоящее время является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны. В рамках мероприятий, посвященных Дню гражданской обороны, в МБОУ Политотдельской сош прошли следующие мероприятия:

- беседы на тему «Безопасность и защита человека в опасных и чрезвычайных ситуациях», на которых ученики школы закрепили правила поведения в чрезвычайных ситуациях, просмотрев видеоролик и презентацию «Правила поведения во время ЧС», повторили понятия «чрезвычайная ситуация»,

- в рамках курса «Основы безопасности жизнедеятельности» учитель ОБЖ Толкунов А.В. провёл занятие в 10-х классе, посвящённое истории развития гражданской обороны. Ребята не только узнали о почти вековой истории ГО в нашей стране, но и на практике учились оказывать первую медицинскую помощь, разбирать и собирать автомат, ориентироваться по карте и компасу, применять средства химической защиты.

День гражданской обороны в школе удался. Все мероприятия прошли успешно, еще раз напомнив детям о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях.

14 октября юнармейцы школы приняли участие в молодежной военно-патриотической акции «Стать в строй! Поддержим армию вместе!», приуроченной ко Дню призывника. Ребята и девочки приняли участие в работе, практически, всех площадок. Активность юнармейцев была отмечена грамотами. Акция оставила много впечатлений.

Минпросвещение России совместно с Минобороны России реализует комплекс мероприятий, направленных на поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В соответствии с письмом Министерства обороны России 17 октября в нашей школе были организованы и проведены в 7-11 классах Уроки Мужества. По завершению урока ученики школы поддержали Всероссийскую акцию «Письмо солдату».

11 октября в 7 классе прошел классный час, посвященный 85-летию со дня образования Ростовской области. Главной целью классного часа являлось воспитание чувства любви к своей малой родине, развитие чувства гордости за свой богатый край. В ходе занятия обучающиеся узнали историю образования Ростовской области, рассмотрели на слайде географическое положение нашего края. Так же вспомнили о том, что у каждого города и области есть флаг, гимн, герб и Ростовская область не исключение. Наша земля славится большим количеством выдающихся людей, таких как ученые, писатели. В завершении классного часа была проведена небольшая викторина.

21 октября в 1 классе прошло внеклассное мероприятие, «Праздник белых журавлей». Ребята узнали, что этот праздник посвящён памяти всех погибших воинов на полях сражений, во всех войнах, когда - либо происходивших. Было интересно узнать, что основателем праздника

стал поэт Расул Гамзатов, который написал стихотворение «Журавли», которое потом превратилось в песню – гимн. Первоклассники ознакомились с историей создания стихотворения. Библиотекарь Е.Г. Баштура рассказала о японской девочке Садако, которая умерла от последствий ядерного взрыва в Хиросиме. Ребята прослушали песню «Японский журавлик». Первоклассникам теперь известно, что в этот день вспоминают тех, кто положил свои жизни на алтарь победы на всех полях сражений: Великой Отечественной войны, Афганской, Чеченской, и войны в Украине. В этот день вспоминают жертв терактов в Москве на Дубровке и в городе Беслане в школе. Песня «Журавли» стала песней – реквиемом, гимном памяти всех погибших. Первоклассники почтили память погибших минутой молчания. Ребята вырезали журавликов из белой бумаги, раскрасили клюв и глазки. Этих журавликов первоклассники оставили себе на память, в знак того, что они голосуют за Мир во всём Мире.

20 октября педагог – психолог Грициенко М.М. провела тренинговое занятие «Властелин своих эмоций» в 3 - 4 классе. На данном занятии разобрали с ребятами, какие бывают эмоции, научились понимать свое эмоциональное состояние, а также распознавать чувства других людей и правильно на них реагировать.

21 октября во 2 классе педагог – психолог/социальный педагог Грициенко М.М. провела «Урок доброты» на котором ребята узнали, кто такие инвалиды, от чего становятся инвалидами, а также то, что люди с инвалидностью тоже ведут активный образ жизни. Ребята поняли, что для настоящей дружбы и общения, не важно, есть ли у твоего друга ограниченные возможности здоровья или нет. Ребята сделали вывод: многие люди с инвалидностью являются примером для людей, благодаря своей силе духа и стойкости характера.

24 октября и 25 октября педагог - психолог Грициенко М.М. протестировала обучающихся 9 и 11 класса на их профессиональные склонности. По результатам тестирования выяснилось, что в 9 классе многие ребята еще совсем не определились с дальнейшим маршрутом обучения, по результатам тестирования ярко выраженная профессиональная склонность была выявлена только у одного обучающегося. В 11 классе ярко выраженная профессиональная склонность по результатам тестирования у большего количества обучающихся, так как дети уже более определены с выбором будущей профессии.

26 октября, педагогом – психологом Грициенко М.М. было проведено мероприятие в 7 классе на тему «Решение конфликтов», которое было посвящено способам эффективного общения друг с другом. В ходе мероприятия обучающихся познакомили с такими понятиями как «конфликт», «конфликтная ситуация», а также научили навыкам конструктивного разрешения конфликтов. Был проведен игровой тренинг «Звездочки и созвездия», после которого ребята поняли, что как они объединялись в разные «созвездия», так и все люди живут и существуют в разных группах, общностях, семьях в которых есть свои традиции, уклады, но сам человек индивидуален и неповторим со своим характером и темпераментом. Ребята разобрались, что те, кто не способен к общению и пониманию, попадают в запутанные ситуации, из которых сложно выбраться в одиночку. В конце мероприятия ребятам были вручены памятки «Учимся жить без конфликтов».

Российское движение детей и молодежи запустило Всероссийскую акцию «Добрые письма». Наши школьники написали письма, участникам СВО и рассказали в них, как сильно они ими гордятся и ждут их возвращения в родные города и села.

27 октября состоялся праздник осени для учащихся начальных классов. Организатором этого мероприятия является Лепяка Елена Николаевна. В ходе мероприятия ребята вспомнили приметы осени, отгадывали загадки об овощах, пели песни об этом времени года, танцевали, показывали сценки. Праздник прошел в веселой и дружелюбной атмосфере. Затем для учащихся 5 – 7 классов прошел праздник «Золотая осень», который организовала и провела совместно с 7 классом Башкирова О.Ю. В честь осени звучали песни, стихи, ребята отгадывали загадки об осени и отвечали на вопросы викторины. Между участниками праздника прошли веселые состязания. Для учащихся 8 – 11 классов учениками 11 класса и Бутовой А.А. был организован и

проведен праздник осени. Каждый класс занял свое место в зале, в праздничную программу были вовлечены все ученики классов. Ребятам пришлось выполнять различные интересные задания, участвовать в сценках, миниатюрах и петь песни. Ведущие одарили участников праздника своими дарами, читали много стихов об осени и подарили всем поздравления. Мероприятие прошло в теплой, дружественной обстановке и закончилось дискотекой.

Согласно плану работы школы на 2022-2023 учебный год, с 17 по 21 октября в школе была проведена предметная неделя технологии с целью формирования интереса к предмету, побуждения обучающихся к активной творческой деятельности.

Предметную неделю подготовила и провела Трошкина Анна Сергеевна, учитель технологии. В основу организации недели технологии учителем были положены следующие принципы: расширение учебного материала и привитие обучающимся практических навыков; ознакомление обучающихся с историей предмета; использование материалов по занимательной технологии.

В течение предметной недели был проведен целый ряд мероприятий:

В понедельник 17 октября ребята 6 класса в рамках недели технологии делали оригами «Лилия».

Во вторник 18 октября семиклассники сделали стенгазету «Полезная технология». Где собрали разную информацию о комнатных растениях, правильном питании, шитье и вышивании.

19 октября для ребят 8 и 9 класса прошла викторина «Что? Где? Когда?». Так же девятиклассники сделали плакат «Электробезопасность в быту».

В четверг 20 октября для ребят 5 класса прошла игра «Домашние животные», где им нужно было разгадать много интересных ребусов и загадок. Так же пятиклассники на уроке сделали поделку из осенних материалов «Ежики на полянке».

В рамках недели технологии ребята всех классов собрали семена на школьном дворе для посадки цветов на следующий год.

Все проведенные мероприятия были тщательно продуманы и подготовлены учителем, проведены на достаточно высоком уровне.

Обучающиеся принимали активное участие во всех проводимых мероприятиях, добросовестно готовились к ним.

Работа по модулю «Детские общественные объединения» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

11 октября старшая вожатая Башкирова О.Ю. подготовила и провела первый в этом учебном году сбор дружины Миусских лидеров «Россия-Родина моя», в котором приняли участие учащиеся 6 и 7 классов. В ходе сбора ребята отвечали на главный вопрос «С чего начинается Родина?» Старшая вожатая Башкирова О.Ю. напомнила ребятам об истории символики нашего государства (гимн, герб, флаг). Рассказ сопровождался красочной презентацией. Также ребята посмотрели видео о современном триколоре, об истории гимна РФ. Участники сбора выступили с патриотическими стихами. Ребятам напомнили, что Родина-это не только наша необъятная страна, но и то место, где человек родился и живет. И для каждого этой малой родиной стала Ростовская область и наш Матвеево-Курганский район. Старшая вожатая познакомила всех ребят с гербом и флагом Ростовской области, а также Матвеево-Курганского района. Ребята прослушали, а затем исполнили гимн Ростовской области. В конце сбора «Россия-Родина моя» участники сбора подвели итоги мероприятия, сделав вывод, что наша многонациональная страна имеет славную и богатую историю. Мы должны чтить ее символы, гордиться ею, постараться выбрать правильную дорогу в жизни и не забывать, что будущее страны зависит от нас самих.

26 октября старшая вожатая Башкирова О.Ю. провела праздник для учащихся 1-го класса «Посвящение в пешеходы», с целью пропаганды правил дорожного движения среди учащихся младшего школьного возраста. Ребята отправились в путешествие в страну Светофорию. Вместе с главным героем праздника, Светофором Светофоровичем (Поповым Виталием) и девочками из отряда ЮИД (Тимошенко Леной и Башкировой Аленой) первоклассники отгадывали загадки по

ПДД, чувствовали в веселых конкурсах, смотрели презентацию. Светофор Светофорыч и девочки рассказывали малышам о дорожных знаках, показывали их. По окончании праздника, каждому ученику 1-го класса было выдано именное удостоверение пешехода. Таким образом, старшая вожатая и Светофор Светофорыч с ЮИДовцами, познакомили ребят с правилами ПДД, научили ответственно к ним относиться, ведь ребята тоже участники дорожного движения!

8 сентября старшая вожатая и ребята из отряда ЮИД «Дорожный дозор» побывали в 1 классе с профилактической беседой «Безопасный маршрут в школу». Главной целью беседы было предотвращение дорожно-транспортного травматизма среди детей. Первоклассники просмотрели видеофильм о правилах безопасного поведения на дорогах по пути в школу. Для закрепления знания детей по ПДД, развития творческой активности детей, логического мышления, внимательности, воспитания культуры безопасного поведения детей на дороге ребята из отряда ЮИД загадали первоклассникам загадки о правилах дорожного движения и поиграли в игру «Будь внимателен». В конце мероприятия все первоклассники получили памятки по правилам дорожного движения.

С 12.09 по 16.09 с целью совершенствования предупредительно-профилактической работы, направленной на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма в МБОУ Политотдельская сош прошла Неделя безопасности на дорогах «Внимание, дети!» Старшей вожатой Башкстровой О.Ю. и ребятами из отряда ЮИД «Дорожный дозор» были проведены ряд мероприятий.

Во втором классе ученики с ребятами из отряда ЮИД в игровой форме вспомнили обязанности пешеходов и пассажиров, какие бывают знаки дорожного движения повторили сигналы светофора.

В 5, 6, 7 классах старшая вожатая Башкирова О.Ю. провела профилактические беседы по правилам дорожного движения. Учащимся были предложены тематические видеоролики, после которых ребята вспомнили, какие бывают знаки дорожного движения, как вести себя вблизи железнодорожного переезда, научились распределять дорожные знаки по группам.

Ребята из отряда ЮИД побывали на улицах с.Политотдельское с акцией «Внимание, дети!». В ходе акции ребята вручали участникам дорожного движения тематические памятки, обращали внимание водителей на необходимость быть предельно осторожными при движении вблизи образовательных организаций, парков и детских площадок.

Для родителей было организовано дистанционное родительское собрание: «Азбука дорог-родителям».

Работа по модулю «Школьные медиа» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В течение 1 четверти участники школьной телестудии «Кадр» принимали участие в создании и наполнении информации для сайта школы, своевременно добавляли новости на школьные страницы в социальных сетях (Ок, Вк, инстаграм).

Работа по модулю «Организация предметно-эстетической среды» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В целях обогащения внутреннего мира обучающихся, формированию у них чувства вкуса и стиля, создания атмосферы психологического комфорта, поднятия настроения, предупреждения стрессовых ситуаций, позитивного восприятия ребенком школы были организованы следующие мероприятия:

- озеленение классов;
- оформление классных уголков и стендов безопасности;
- праздничное оформление на 1 сентября (холл, классы);
- праздничное оформление на День Учителя (холл, классы);
- оформление пространства в зоне выставок (к 1 сентября, ко Дню Учителя, школьные конкурсы, предметные недели психологии и технологии).

Работа по модулю «Школа – территория здоровья» в 1 четверти велась согласно плану

работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Основной целью формирования у обучающихся здорового и безопасного образа жизни является формирование у обучающихся МБОУ Политотдельской сош ценностного отношения к собственному здоровью и собственной безопасности, основанного на знании своих потребностей, особенностей развития, и выработанного в процессе занятий, индивидуального способа здорового образа жизни. В связи с этим в течение 1 четверти были проведены следующие мероприятия:

1 сентября учащиеся 8 и 10 классов Политотдельской школы вместе с советником директора Асадчей Е.Ю. и работниками СДК приняли участие в Акции «Капля жизни», приуроченной к Всемирному Дню борьбы с терроризмом. Целью данной акции было полить водой из ладошек живые цветы, как символ жизни и веры, несмотря ни на что! Есть события, даты, которые вошли в историю города, края, страны и даже историю всей Земли. О них пишут книги, проводят различные мероприятия и акции. Главное же о них помнят. И эта память не дает померкнуть далеким дням. Одним из таких событий стал подвиг детей, родителей, учителей, военных в роковых событиях города Беслана. Память об этом подвиге и ужасной трагедии должен сохранить каждый россиянин.

2 сентября в школе был объявлен День здоровья. Начался он с флешмоба, посвященного году народного искусства и нематериального культурного наследия России. Нашему краю нужно здоровое и сильное поколение. Заместитель директора по воспитательной работе Симончук Н.В. обратилась к обучающимся с приветственной речью, поздравила всех с памятной датой, пожелала всем здоровья и отличного настроения и объявила об открытии Дня Здоровья. Старшая вожатая Башкирова О.Ю. подготовила девушек 9-10 классов, которые провели флешмоб под зажигательные песни. Продолжился День здоровья спартакиадой, которую подготовил учитель физкультуры Чехлотенко В.В. Наблюдателями и судьями на всех этапах стали учителя.

5 сентября 2022 года в школе для обучающихся 1 – 11 классов прошла линейка памяти «Детям Беслана», которую подготовила и провела советник директора Асадчая Е.Ю.. На линейке детям напомнили о бесчеловечной трагедии 18 лет назад в Бесланской школе, когда от рук террористов погибло более 200 людей (из них 186 детей, 17 учителей)! Упомянули о событиях Донбасса. Нельзя забывать о погибших детях Донбасса, с 2014 по 2020 год погибло 149 детей, им установлен мемориал в Донецке "Аллея Ангелов"!!! Стихи, посвященные всем погибшим детям от рук террористов и нацистов на линейке прочли Тимошенко Елена(10кл.) и Михайлова Софья (9кл.). В конце линейки школьники и педагоги почтили память погибших в Беслане и всех жертв террористических актов минутой молчания. В завершение Екатерина Юрьевна подчеркнула важность сплоченности людей, ведь Правда за нами!

12 сентября с целью формирования у обучающихся навыков соблюдения требований пожарной безопасности в нашей школе прошла тренировка по эвакуации при пожаре. Учебная эвакуация – это одно из очень важных, ответственных и сложных мероприятий в системе мер по обеспечению пожарной безопасности в образовательном учреждении. Началом практической учебной эвакуации послужил полученный сигнал, сработала автоматическая пожарная сигнализация. Персоналом школы была организована эвакуация обучающихся из здания, все ученики и педагоги по сигналу тревоги быстро покинули здание школы по эвакуационным выходам. Педагоги быстро провели переключку и доложили о численности детей. В ходе переключки выяснилось, что в здании никто не остался, все эвакуировались за положенное нормативное время. Самым важным было объяснить детям, что паника - это самый страшный враг, и подчас она мешает реально оценивать обстановку и действовать правильно. Организатор тренировки Толкунов А.В.. Такие тренировочные эвакуации в школе проходят регулярно, с целью привить детям практические навыки действий в экстремальной ситуации. Учащимся были напомнены правила поведения в пожарных чрезвычайных ситуациях.

14 сентября в 9 классе в рамках недели безопасности был проведен классный час- тренинг по ПДД "Дисциплина на улице - залог безопасности". Целью классного часа являлась активизация знаний подростков в области правил дорожного движения, развитие их внимания, сообразительности; воспитание навыков выполнения основных правил поведения учащихся на

улице, дороге, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. В ходе классного часа использовались различные игровые моменты, демонстрация видеоролика о различных ДТП с участием детей разного возраста. Разработка содержит задания для повторения правил дорожного движения. Задания для учащихся предложены в различной форме: вопросы с вариантами ответов; практические задания по знанию знаков дорожного движения. Также, Екатерина Юрьевна ознакомила старшеклассников со статистикой по дорожно-транспортному травматизму среди подростков с начала 2022года. В завершение классного часа ребята сделали вывод, что все должны уважать дорогу, чтобы дорога уважала вас! Классный руководитель пожелала соблюдать правила дорожного движения.

27 сентября с целью формирования у обучающихся навыков соблюдения требований антитеррористической безопасности в нашей школе прошла тренировка по эвакуации при терроре. Учебная эвакуация – это одно из очень важных, ответственных и сложных мероприятий в системе мер по обеспечению антитеррористической безопасности в образовательном учреждении. Началом практической учебной эвакуации послужил полученный сигнал, сработала автоматическая сигнализация. Персоналом школы была организована эвакуация обучающихся из здания, все ученики и педагоги по сигналу тревоги быстро покинули здание школы по эвакуационным выходам. Педагоги быстро провели переключку и доложили о численности детей. В ходе переключки выяснилось, что в здании никто не остался, все эвакуировались за положенное нормативное время. Самым важным было объяснить детям, что паника - это самый страшный враг, и подчас она мешает реально оценивать обстановку и действовать правильно. Организатор тренировки Толкунов А.В..

Согласно плану работы школы с 13 по 30 сентября в школе состоялся месячник безопасности дорожного движения. В рамках месячника была организована неделя безопасности дорожного движения. В рамках недели учителя провели с обучающимися классные часы по теме «Безопасность на дорогах» (1-11 классы), тематические беседы «Правила ПДД» (1-11 классы), тематические беседы «Безопасность на железных дорогах» (1-11 классы), акция «Пешеход, пешеход – он по правилам идёт!» (1 класс), проводились «ежедневные минутки безопасности», преподаватель-организатор ОБЖ провел с сотрудниками ОУ инструктаж по безопасному движению.

Ежегодно в первую среду октября отмечается день детского церебрального паралича. В МБОУ Политотдельской сош социальный педагог Грициенко М.М. совместно с классными руководителями 1, 4, 6, 10 классов провели беседу, на которой рассказали обучающимся, что день ДЦП – это специальный проект, который призван изменить мир людей с ДЦП к лучшему. Рассказали, о возможной помощи и внимании, которые можно проявить к детям с таким заболеванием. Внимание – это то, чего крайне не хватает и реально можно достичь в окружении, если подходить к таким людям с пониманием и заботой. Ребята сделали вывод, что только сообща и вместе, мы можем хоть немного изменить то, что случилось в результате подобного заболевания.

С 3 по 6 октября в МБОУ Политотдельской сош согласно плану работы проходила неделя профилактики желудочно-кишечных заболеваний. Задачей мероприятий профилактической недели являлось напомнить учащимся о необходимости соблюдения правил личной гигиены; дать основы знаний о профилактике инфекционных болезней. В рамках недели социальный педагог Грициенко М.М. совместно со старшей вожатой Башкировой О.Ю. провела с обучающимися 1, 4, 5, 6, 10 классов профилактические беседы с просмотром презентации "Профилактика желудочно-кишечных заболеваний". Ребятам напомнили, какие существуют желудочно-кишечные заболевания, какие бактерии являются возбудителями и через какие источники они попадают в организм человека, а также познакомились с лекарственными растениями, которые нормализует работу пищеварительной системы и способствует размножению необходимых для кишечника бактерий.

С 10 по 14 октября в 1-11 классах классными руководителями были проведены профилактические беседы с записью в журналах ТБ о электробезопасности в кабинетах, о поведении на переменах, на школьных лестницах и школьном пороге, в столовой и на спортивной площадке.

25 октября в 7 классе классным руководителем Башкировой О.Ю. была проведена беседа «Правильное питание- залог здоровья». Одной из важнейших задач сегодня является формирование у детей ответственного отношения к своему здоровью.

Основными вопросами, которые обсуждали во время беседы, это:

-Что такое здоровое питание?

-Какие продукты являются полезными, какие – вредными?

-Что необходимо знать школьнику о своем питании?

Пришли к выводу, что здоровая еда - это здорово! Никогда не поздно пытаться изменить свой образ жизни и пищевые привычки в лучшую сторону, чтобы быть здоровыми и духовно и физически, прожить долгую и счастливую жизнь.

26 октября в 7 классе классный руководитель Башкирова О.Ю. провела с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирования ответственного отношения пешеходов и пассажиров к соблюдению Правил дорожного движения и обеспечения безопасности дорожного движения. Классный руководитель зачитала ребятам анализ детского дорожно – транспортного травматизма на территории Ростовской области за 9 месяцев 2022 года. Основными причинами аварий стали выезд на полосу встречного движения, несоблюдение скоростного режима, а также нарушение правил проезда пешеходных переходов. Также в ГИБДД сообщили, что водители часто не соблюдали безопасную дистанцию и боковой интервал. Согласно отчету в донском регионе увеличилось количество смертельных ДТП с участием детей. Так, в прошлом году на дорогах произошло 223 ДТП с 227 пострадавшими и 28 погибшими детьми. В 2020 году таких аварий было меньше на 1,4%.

Рекомендации. Продолжить воспитание школьников по запланированным модулям. Развивать их творческий потенциал, создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся. Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью.

Ознакомлены:

 /С.В. Карась/
 /Е.Ю. Асадчая/
 /О.Ю. Башкирова/
 /Н.А. Бутова/
 /А.С. Коломийцева/
 /О.А. Чехлотенко/

 /А.А.Бутова/
 /Л.В. Кулиш/
 /Н.Н. Вальчук/
 /Е.Н. Лепяка/
 /О.А. Викулкина /

Заместитель директора по воспитательной работе

 /Н.В. Симончук/